



# ПРЕС КЛИПИНГ

25. април 2013.



## НАСЛОВИ

Социјални доприноси: Газдама праштају дуговања;(стр.2)

По две плате за лечење;(стр.3)

Несугласице око реорганизације „Србијасга“;(стр.5)

Губиташи не мењају курс;(стр.5)

Радници траже заостале плате и штите имовину;(стр.7)

На доприносима буџет закинут 60 милиона евра;(стр.8)

Имовина 175 државних фирми на продају "на парче";(стр.9)

Банке зарађивале и делиле отказе;(стр.11)

Синдикалне награде у част рада;(стр.12)

Реорганизација спас за комунални сектор;(стр.13)

Запослени у предузећу Агро АД обуставили рад;(стр.13)

---

ЗАЈЕДНО НА ПУТЕВИМА;(стр.14)

БЕОГРАД ДОБИЈА СЕС;(стр.15)

## **Социјални доприноси: Газдама праштају дуговања**

Б. СТЈЕЉА

**Новости сазнају - Нови закон предлаже да се и на социјалне доприносе примени принцип застарелости. Послодавци би били амнестирани за неисплаћене године, а запосленима ускраћена пензија**

ВЛАСНИЦИ фирми и предузећа широм Србије и даље негују праксу да не уплаћују редовно доприносе својим радницима, па се процењује да у овом часу најмање 180.000 запослених има “рупе у стажу”. А уколико прође нови Нацрт закона о пореској администрацији, сви би они могли да остану без услова за пензију!

Како “Новости” незванично сазнају, у последњој верзији Нацрта Закона о изменама и допунама закона о пореском поступку и пореској администрацији, предвиђено је да се на социјалне доприносе примени “принцип застаревања”. Тако би неажурни послодавци, након пет, односно десет година дуговања Фонду ПИО (зависиће од случаја), могли да буду амнестирани од своје обавезе, а радници ускраћени за пензијски стаж.

Ова одредба није обрадовала ни представнике синдиката ни пензионерских организација, а ни Управни одбор Пензијског фонда Србије.

- Основна идеја коју заступа УО Фонда ПИО је да се смањи учешће државе у финансирању пензија и да се постигне већа наплативност доприноса, па је овај предлог супротан свакој логици - сматра Петар Митровић, председник синдиката пензионера Србије “Независност” и члан УО Фонда ПИО. - Плаћање доприноса никада не застарева, баш из разлога да би радници, који планирају одлазак у пензију, могли да туже послодавце који су били немарни, без обзира на период у ком је настао дуг. Ако би сада почео да се примењује принцип застарелости, то значи да би радници били највећи губитници, јер, осим што би прекасно сазнали да немају уплаћен стаж, они би имали везане руке да учине било шта. Не могу да уплаћују доприносе ретроактивно, а ни да туже власнике фирми, јер су прекасно открили “рупе”. А, самим тим, не би имали ни услове за пензију. То је, у најмању руку, недопустиво.

**ОБАВЕЗЕ ТРЕБА ПРИНУДНО НАПЛАТИТИ ПОСЛОВАНЈЕ** предузећа би требало да буде под већом контролом јер се тада не би дешавало да радницима не буду уплаћени доприноси - сматра Арсић. - Власници фирми који у неком разумном року, дефинисаном законом, не испуне своје обавезе, требало би да буду санкционисани, да се примењује принудна наплата, а напослетку да се прогласи стечај или ликвидација. Тако би на тржишту опстајале само “здраве” фирме.

Из Пореске управе и Министарства финансија “Новостима” није достављено детаљније тумачење закона, а, како незванично сазнајемо, Министарство рада управо саставља мишљење које ће бити - негативно. У међувремену, синдикати гласно изражавају своје неслагање.

- Никада нећемо дозволити да се тако нешто спроведе у пракси и да се тај члан закона изгласа у Скупштини, па макар морали да изражавамо незадовољство и на улицама - каже Милинко Поповић из Асоцијације слободних и независних синдиката који имају место и у републичком

парламенту. - Ова одредба се уноси на мала врата и само је нови ударац на ионако обесправљене раднике. У варијанти да такав закон прође, радник не би имао коме да се жали, нити би имао ко да га заштити од бахатих послодаваца.

Ни економиста Милојко Арсић не сматра да би принцип застарелости био користан за раднике:

- Многи и не знају да имају рупе у стажу, па то открију тек пред крај радног века, када поднесу захтев за пензију. У том смислу би застаревање обавезе плаћања социјалних доприноса било штетно за раднике. Тај би закон могао да буде користан и примењив у неком “нормалном систему”, где постоји фискална дисциплина и где не би било могуће да послодавци годинама не плаћају своје обавезе, а да и даље функционишу на тржишту.

PRIKUPLJENI DOPRINOSI I TROŠKOVI ZA PENZIJE		
godina	doprinosi	penzije
2005.	182.952,3	186.115,4
2006.	231.419,5	227.735,4
2007.	270.311,4	259.858,2
2008.	312.731,8	331.027,9
2009.	318.806,1	387.306,0
2010.	323.014,8	394.035,4
2011.	346.573,6	422.815,9
2012.	378.889,5	473.675,6



\* U milionima dinara

Izvor: Ministarstvo finansija

### ПОВЕЗАЛИ 8 ГОДИНА

ДРЖАВА је од 2004. до 2012. повезала стаж за 421.604 радника којима су послодавци прескочили уплате. То је буџет коштало 60 милијарди динара. За ову годину, међутим, није предвиђен такав расход.

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/drustvo/aktuelno.290.html:431104-Po-dve-plate-za-lecenje>

## По две плате за лечење

Б. РАДИВОЈЕВИЋ

Услуге здравственог система највише користе они који најмање издвајају. На просечну нето зараду износ око 7.000, а на пензију 4.000 динара месечно

СВАКИ запослени у Србији, који ради за просечну плату од 40.003 динара, и сваки пензионер на чијем је чеку просечних 23.000 динара, за здравствено осигурање годишње издвоји више од два месечна примања.

Од просечне нето зараде каси здравственог осигурања месечно припада око 7.000, а од просечне пензије око 4.000 динара. Заједно, 1,66 милиона пензионера и 1,67 милиона запослених за здравство би ове године требало да уплате 160,3 милијарде.

Минимална основица за здравствени допринос тренутно је 21.216 динара, и најнижа месечна уплата за здравство, према подацима Пореске управе, тренутно износи 2.610 динара месечно. Максимални износ за обрачун доприноса за здравство је 300.995 (на примања преко овог износа допринос се не обрачунава), па они с најдебљим ковертама и њихови послодавци, издвоје максималних 37.022 динара месечно. За 1,25 милиона осигураника без примања, за које држава треба да уплаћује здравствени допринос, у буџету је, међутим, одвојено свега око 500 динара годишње по осигуранику. Тако се онима за које се најмање уплаћује, а подложни су болестима јер живе на егзистенцијалном минимуму, здравствена заштита, практично, обезбеђује на терет оних који највише издвајају, а најмање користе услуге лекара.

- У нашем здравственом систему пацијенту је, у теорији све доступно, а у пракси велики број тих права не може да оствари - каже, за "Новости", професор др Татјана Радосављевић, директор Лекарске коморе Србије. - Да бисмо имали бољи систем морао би прво да се дефинише основни пакет услуга и да се, без увијања, каже шта заиста може да се добије за новац из обавезног здравственог осигурања. Други корак је да се уведе тржиште добровољног и допунског осигурања, кроз које би се обезбедио шири пакет услуга, а за оне који то себи могу да приуште - и ексклузива, као што је, рецимо, смештај у болничким апартманима.

НАЈВИШЕ КОРИСНИКА ОД 50 ДО 65 ГОДИНАИ старосна структура осигураника у систему који годишње за здравствену заштиту има свега 260 евра по глави, прилично је неповољна. Највише осигураника - 1.547.466 је у старосној групи од 51 до 65 година, док старијих од 65 година, који чешће и у већем обиму користе здравствену заштиту, има 1.469.541. Од 1,1 милион осигураника између 20 и 35 година, по основу запослења осигуран је малтене тек сваки трећи. Међу запосленима који финансирају здравствену заштиту најбројнији су они у групи од 36 до 50 година. Од укупно 1,3 милиона осигураника у овој категорији, допринос се уплаћује за њих 710.667.

Професор др Душан Милисављевић, председник Одбора за здравље и породицу у Скупштини Србије, каже:

- Наша економија је још сиромашна и не можемо допустити да нам у мањим центрима стоје магнетне резонанце и скенери, који су плаћени из буџета, а из неког разлога се не користе, или бар не онолико колико је оптимално. Најсавременијим апаратима треба да буду опремљени клинички центри, а остали када за то буде могућности. Убеђен сам да би разбијањем монопола обавезног осигурања и увођењем приватника у систем, постигли конкуренцију и бољу здравствену заштиту осигураника.

Од укупне суме новца која за годину дана "прође" кроз касу здравственог осигурања, а ове године се рачуна на 228,3 милијарде динара, готово половина - 98,9 милијарди - "оде" за плате 104.500 запослених у здравству. Тако нам за прегледе, анализе, операције, лекове, годишње остаје тек око 140 евра по осигуранику. Више од четири милиона пацијената који годишње, о трошку осигурања, у просеку, подигну по 20 кутија лекова, око две трећине те суме троши само на терапију. Друга ставка у расходима РФЗО, одмах иза плата, јесу лекови који се дају у здравственим установама, који годишње коштају око 37 милијарди динара, а још 30 милијарди потроши се на лекове издате у апотекама на рецепт.

Према подацима Пореске управе, за прва три месеца ове године наплаћено је 37,1 милијарда динара за здравствено осигурање. А, послодавци здравственој каси, закључно са 31. мартom, за здравствени допринос дугују 60 милијарди.

## **Несугласице око реорганизације „Србијагаса“**

В. Н.

**Док у Министарству енергетике планирају да од овог јавног предузећа направе две независне фирме, садашње руководство предузећа сматра да би требало да остане јединствена компанија**

ЈОШ се ломе копља око судбине „Србијагаса“. Док у Министарству енергетике планирају да од овог јавног предузећа направе две независне фирме, садашње руководство највећег јавног предузећа за гас у нашој земљи, сматра да би требало да остане јединствена национална гасна компанија.

План реструктурирања, који је обелоданило Министарство енергетике, предвиђа да се формира нова фирма - „Трансгас“, која ће се бавити транспортом и складиштењем и руководити највећим пројектима, попут „Јужног тока“. „Србијагас“ ће бити акционарско друштво, задужено за дистрибуцију и трговину.

Први део плана обнове гасног предузећа је реструктурирање, које би, како је нагласила министарка енергетике Зорана Михајловић, трошкове ове куће требало да смањи за трећину.

- Основна делатност „Србијагаса“ је транспорт и дистрибуција гаса - каже Слободан Петровић, секретар Удружења за енергетику Привредне коморе Србије. - Онако како је предвиђена реорганизација „Електропривреде Србије“, требало би да буду организоване и остале енергетске компаније. Либерализација тржишта подразумева да од енергетских компанија направимо тржишне и профитабилне куће. Питање је да ли „Србијагас“ треба да се бави ђубривом. То што је „Србијагас“ преузео одређена предузећа био је стицај околности, да би се спасиле фирме у дуговима. „Србијагас“ има више од 20 фирми. Трансформација је неопходна и у то је требало да се уђе знатно раније, да бисмо се припремили за све оно што нас либерализацијом тржишта чека наредних година.

### **ХИЈЕРАРХИЈА**

ПЕТРОВИЋ сматра да је читав случај исполитизован, јер је хијерархија позната. Како каже, не одлучује „Србијагас“ како ће изгледати у будућности, већ Влада Србије, јер је држава власник овог јавног предузећа.

**ПОЛИТИКА** ONLINE

<http://www.politika.rs/rubrike/Ekonomija/Gubitasi-ne-menjaju-kurs.sr.html>

## **Губиташи не мењају курс**

Најлошији „Србијагас“, а боје добитника одбранили „Телеком“, Аеродром „Никола Тесла“, „Електро mreжа“, ПТТ и „Србијашуме“

Пословање с губитком потврдило се као правило у пословању јавних предузећа и прошле године – показују њихови најновији финансијски извештаји. Изузетака је мало. Боје „добитника” и у 2012. години одбранили су „Телеком”, Аеродром „Никола Тесла”, „Електроурежа”, ПТТ и „Србијашуме”.

Губитнике предводи „Србијас” с минусом од 35 милијарди динара. Интересантно је да је, по финансијским извештајима, ово предузећа за годину дана из пословања с добитком (1,25 милијарди динара у 2011. години) постало толики губиташ. С друге стране код њихове ћерке фирме „Азотаре Панчево” десило се потпуно обрнуто. Они су из дубиозе од готово седам милијарди динара у 2011. години испливали на површину с лањским позитивним билансом од 72 милиона динара.

Економиста Милан Р. Ковачевић каже да је за биланс пословања „Србијас” важно и како су пословале њихове 22 фирме. По њему, ово предузеће чија је основна делатност трговина гасом претворило се у оно које брине, због претварања дугова у капитал, о разним предузећима.

„Железара Смедерево” у којој се поново покреће производња лане је направила губитак од 3,2 милијарде динара што је готово пет пута мање него годину дана раније када је њиме газдовао „Ју-Ес стил”. Разлог за боље резултате је то што је држава 600 милиона евра дуга предузећа претворила у капитал.

– Министар финансија је саопштио да је за ову годину предвиђено да „Железара” има губитак од 20 милиона евра па би било добро да нам каже колику је то продају предвидео и са којом ценом. При том су узели и банкарски кредит од 40 милиона евра чији је гарант Фонд за развој – каже Ковачевић.

По њему и позитивно пословање „РТБ Бор” од 244 у прошлој и 166 милиона динара у 2011. години треба прихватити с резервом, јер треба гледати биланс укупно четири предузећа. Рудник Мајданпек, на пример, послује с губитком од 454 милиона динара.

РЕЗУЛТАТИ ПОСЛОВАЊА ЈАВНИХ ПРЕДУЗЕЋА (у милијардама динара)	2012.	2011.
Србијас	-35	+1,2
Железнице	-16,6	+12,6
Путеви Србије	-7,8	-1,3
Јат ервејз	-3,6	-3,3
ЕПС*	-2,4	-4,8
Телеком	+11	+22
Аеродром „Никола Тесла”	+0,7	+1,5
Електроурежа	+0,8	+2,4

\* За ЕПС још нема консолидованог извештаја

„Железнице” су лане укњижиле губитак од 16,6 милијарди динара, док су годину раније формално биле у плусу 12,6 милијарди динара. Разлог за тај формални преседан у серији пословања с губитком је то што им је држава отписала камате.

Електропривреда је у минусу од 2,4 милијарде динара, али за коначни биланс стања треба сачекати консолидовани финансијски извештај у мају. Јер, биланс пословања „Термоелектрене Обреновац” и „Костолца” још није познат.

И „Путеви Србије” наставили су да повећавају губитак и то с 1,3 милијарде динара у 2011. години на чак 7,8 милијарди динара у прошлој години.

Ако је за утеху „Јат ервејз” није повећавао губитак. Лане је укњижио минус од 3,3 милијарде динара у односу на претходних 3,7 милијарди динара.

„Ресавица” – предузеће за подземну експлоатацију угља за годину дана је преполовило губитак с 3,8 милијарди динара у 2011. години на две милијарде динара у 2012. години.

„Скијалишта Србије” такође послују с губитком, али су га лане знатно умањили на 19 милиона динара у односу на 72 милиона динара из 2011. године.

И „Србијаводе” и „Воде Војводине” су у дубиози. Првом предузећу је пошло за руком да позитивно пословање од готово 20 милиона динара у 2011. години претвори у минус од чак 96 милиона динара прошле године. „Воде Војводине” успеле су да добитак од 7,6 милиона динара из 2011. године претворе у губитак од чак две милијарде динара.

Профит „Телекома” лане је износило 11 милијарди динара што је упола мање него годину дана пре тога. Аеродром „Никола Тесла” у плусу је за 727 милиона динара што је такође упола мање него у 2011. години.

Прошле године „Електромрежа” није успела да понови добре резултате из 2011. године који су износили 2,4 милијарде динаре, јер су укњижили „само” 880 милиона динара.

„Србијашуме” увећале су добит на 51 милион динара с 41 милион динара годину дана пре тога. ПТТ такође може да се похвали с добитком од 1,2 милијарде динара у 2012. години, али је то ипак мање од две милијарде динара остварених годину дана раније.

**Ј. Рабреновић**



[http://www.danas.rs/danasrs/ekonomija/radnici\\_traze\\_zaostale\\_plate\\_i\\_stite\\_imovinu.4.html?news\\_id=259709](http://www.danas.rs/danasrs/ekonomija/radnici_traze_zaostale_plate_i_stite_imovinu.4.html?news_id=259709)

Настављена блокада грађевинског предузећа „1. мај“ у Лапову

## **Радници траже заостале плате и штите имовину**

*АУТОР: З. РАДОВАНОВИЋ*

Крагујевац - Радници Грађевинско-индустријског комбината (ГИК) „1. Мај“ из Лапова јуче су наставили блокаду своје фирме, којом спречавају судске извршитеље да пленидбом имовине измире дуг предузећу „Анди“ од око 50.000 динара. Запослени у „1. мају“ већ данима су у генералном штрајку, због неисплаћених зарада и неизвесне будућности фирме која годинама уназад тавори на ивици пропасти.

- Новца за исплату зарада и даље нема, власник предузећа Жарко Павловић још увек се не појављује у Лапову, иако су радници у штрајку, а фирми прети пленидба имовине, каже за Данас чланица штрајкачког одбора у том предузећу Анкица Стојановић, поручујући да запосленима не преостаје ништа друго но да наставе обуставу рада и протесте.

ГИК „1. мај“ својевремено је, подсетимо, био једно успешнијих предузећа, а невоље су кулминирале у другој половини претходне деценије када је фирму купио Миломир

Јоксимовић, звани Миша Омега, који је својим газдовањем раднике доводио до очаја и нагонио их да у неколико наврата организују вишедневне блокаде међународне пруге Београд - Скопље, чиме су српској железници причињене велике штете. Последњи пут лаповски радници пругу су блокирали у лето 2009, а у марту 2010. у предузеће је уведен стечај. Фирма је из стечаја, у јуну 2011, продата Жарку Павловићу.

У Синдикату „Независност“ и штрајкачком одбору „1. маја“ кажу да новог власника Павловића не познају, да им није јасно како је постао власник фирме у стечају, те да има индиција да је и током стечајног поступка било малверзација и распродаје производне опреме предузећа. Но, преостали радници „1. маја“ би, кажу синдикалци, и преко свега тога прешли, само да им је обезбеђен стални посао и редовна исплата зарада, што, међутим, ни са новим власником нису добили.

- Предузеће је уговорило производњу бетонских цеви и плоча за облагање банкина на коридору 10, али новца за исплату зарада никако нема. Већини радника се на име 13 неисплаћених плата просечно дугује по 400.000 динара. Прошле недеље, са манаџером предузећа договорили смо се о динамици исплате заосталих зарада, а већ почетком ове седмице тај договор је пао у воду. Због тога, као и најављене пленидбе производне опреме, није остало ништа друго него да радикализацијом протеста покушамо да се изборимо за своја права и спасимо што се спасти од предузећа може - каже за наш лист чланица штрајкачког одбора у „1. Мају“ Анкица Стојановић.

[http://www.danas.rs/danasrs/ekonomija/na\\_doprinosima\\_budzet\\_zakinut\\_60\\_miliona\\_evra.4.html?news\\_id=259713](http://www.danas.rs/danasrs/ekonomija/na_doprinosima_budzet_zakinut_60_miliona_evra.4.html?news_id=259713)

Пореска управа за десет месеци примене новог закона открила скоро 8.000 несавесних послодаваца

## **На доприносима буџет закинут 60 милиона евра**

АУТОР: А. МИЛОШЕВИЋ

Београд - Буџет Републике Србије оштећен је за чак 6,4 милијарде динара само у последњих 10 месеци, због тога што послодавци радницима нису уплаћивали порезе и доприносе на исплаћене зараде, сазнаје Данас. Према подацима Пореске управе, од 1. јула прошле године до 22. априла ове, откривено је скоро 8.000 предузећа која су прекршила закон, избегавајући уплату пуних пореза и доприноса.

У складу са изменама закона, од јула прошле године банке су дужне да Пореској управи свакодневно шаљу извештаје о свим уплатама које послодавци уплаћују својим радницима, као и о плаћеним порезима и доприносима. Упоредивањем ових података, порезници недвосмислено и лако утврђују да ли је нека фирма прекршила закон или редовно плаћа порезе и доприносе.

Од увођења овог система па до сада, Пореска управа је извршила 4.604 контроле у којима је констатован мањак од тачно 6.417.791.377 динара, односно близу 60 милиона евра.

Током целе прошле године укупно је наплаћено 448,5 милијарди динара, односно око четири милијарде евра доприноса, а у прва три месеца ове године 111,12 милијарди динара, што је око милијарду евра.



Посматрано по месецима, највише преступника, њих 7.906, откривено је у августу прошле године, а најмање, 5.589, у јануару ове. Како објашњавају у Пореској управи, ови подаци се односе како на послодавце који својим радницима уопште нису уплаћивали доприносе, тако и на оне који су уплаћивали мање износе од законом прописаних, то јест на оне који у највећем броју случајева радницима уплаћују само минималне доприносе.

Када се посматрају само они послодавци који својим запосленима уопште не уплаћују доприносе, статистика постаје још поразнија. До краја септембра, дакле само у прва два месеца контроле, порезници су пронашли чак 7.348 обвезника који радницима дају само нето плате, док је у последњих шест месеци тај број пао на 4.129.

Занимљиво је да у Пореској управи немају податке о томе колико је радника у Србији оштећено тиме што њихови послодавци не плаћају порезе и доприносе на њихове зараде, упркос томе што им банке достављају извештаје о свим појединачним трансакцијама чијим су укрштањем и сабирањем и добијени сви горенаведени подаци. Те податке немају ни у ПИО фонду, где располажу само информацијама за сваког радника појединачно, а ни у Министарству рада у којем сматрају да би Пореска управа морала да има те цифре.

Тако, иако се зна за колико је минимално буџет оштећен (јер порезници нису проверили све извештаје, па је могуће да има још неоткривених несавесних послодаваца), нико није израчунао колико је радника у тим фирмама оштећено.

Без промена

Према подацима Пореске управе током 2012. године наплаћено је 448,53 милијарде динара доприноса и још 125,84 милијарде динара пореза на зараде. У прва три месеца ове године послодавци су уплатили 111,12 милијарди динара доприноса и 30,25 милијарди динара пореза.



<http://www.blic.rs/Vesti/Ekonomija/379321/Imovina-175-drzavnih-firmi-na-prodaju-na-parce>

## Имовина 175 државних фирми на продају "на парче"

Катарина Марковић

За преосталих 175 фирми у реструктурирању је готово немогуће наћи купца на тендерима, али зато има доста заинтересованих да купе делове њихове имовине. Држава је одлучила да покуша да проблем ових фирми реши на тај начин. Али због тог начина продаје никада неће бити наплаћене четири милијарде евра колико износе дугови фирми у реструктурирању, сазнаје "Блиц".



Кликни за увећање (+)

Ове године ниједна фирма у Србији није приватизирана. Једино је продата имовина „Вулкана“ а.д. из Ниша који се налазио у реструктурирању за 3,3 милиона евра.

- То значи да приватизација није стала као што многи мисле, јер ће ове и следеће године бити преовлађујућа продаја имовине фирми у реструктурирању тако што купац преузима и раднике, али не и дугове тих предузећа - каже за “Блиц” Владислав Цветковић, директор Агенције за приватизацију.

Према подацима Агенције, дуг предузећа у реструктурирању према државним повериоцима износи две милијарде евра, док је исти износ дуговања и према комерцијалним повериоцима које вероватно никада неће бити наплаћене.

### Кроз стечај већ нуде хале

Купци су веома заинтересовани и за имовину фирми у стечају. Само у овој години, према подацима Агенције за приватизацију, продата је имовина 57 стечајних дужника, где је код пет стечајних дужника продата целокупна имовина.

У протеклој години је примера ради продато осам имовинских целина фирми у реструктурирању за седам милиона евра, при чему су инвеститори у обавези да инвестирају још додатних седам милиона евра и наставе да се баве истом делатношћу.

Милојко Арсић, професор Економског факултета у Београду, каже за “Блиц” да је ово добар модел продаје, с обзиром на то да је и више него извесно да предузећа у реструктурирању не могу наћи купца.

- Те фирме имају ресурсе које треба што пре упослити, имају земљиште и локације које би могле да се употребе, а сама опрема не вреди много. При томе, те фирме не плаћају обавезе према јавним предузећима и велики су генератор неликвидности - каже Арсић. Он додаје да би приходи од продаје имовине ових фирми делимично могли да надоместе дуговања према државним повериоцима јер се новац од продаје слива у буџет.

Саша Радуловић, стечајни управник, каже за “Блиц” да дуг од четири милијарде евра никада неће бити наплаћен, нити пребачен на терет буџета. Он додаје и да је веома проблематичан овакав модел продаје фирми у реструктурирању, јер је по Закону о облигационим односима стечај једини поступак у коме је могуће продати имовину без дугова.

На другој страни, класична приватизација путем аукције и тендера готово да више у Србији не постоји, а и оно мало предузећа која су на овај начин продата лане немају будућност. „Електроизградња“ из Бајине Баште је једина фирма која је протекле године приватизована тендером. Ипак, због неиспуњених обавеза Агенција за приватизацију недавно је раскинула уговор са купцем, словеначком компанијом „Јавна расветљава“.



<http://www.dnevnik.rs/ekonomija/banke-zaradjivale-i-delile-otkaze>

## **Банке зарађивале и делиле отказе**

**Банкарски сектор је лане и зарађивао, али је, нажалост, и делио отказе па је без посла остало готово 2.000 људи, и то махом у Агробанци. – Банке у Србији оствариле су лане добитак од 8,4 милијарди динара, а укупан финансијски сектор 11,4 милијарди динара,**

што показује повратак у зону профитабилности након негативног пословања у 2011. години – саопштила је на конференцији за новинаре регистраторка у Агенцији за привредне регистре Ружица Стаменковић. – Пет банака остварило је 75,5 одсто добитака укупног банкарског сектора, а то су Интеза, Рајфајзен, Уникредит, Комерцијална и АИК банка. Прошле године позитивно су у Србији пословале 22 банке, десет је забележило губитак, кредитна активност је повећана 9,8 посто, а преостала слободна средства банке су пласирале у хартије од вредности.

Она је додала да су лане банке смањиле број запослених за 1.905 радника.

– Иако је финансијски сектор сачувао стабилност и у време кризе и само 2011. имао губитак, обновљени позитивни резултати прошле године готово су четири пута мањи од резултата из 2008. године, када је добитак износио 38,5 милијарди динара – навела је Ружица Стаменковић. – Укупни приходи имали су раст од само седам посто у односу на 2008, али када се узму у обзир све негативне тенденције у том петогодишњем периоду, висока стопа инфлације, пад вредности динара и БДП-а, тај номинални раст значи реалан пад у 2012.

Она је напоменула да су у време кризе најбоље одржао банкарски и сектор осигурања, док су цех платили брокерско-дилерска друштва и сектор лизинг. Сектор осигурања прошле године остварио је добитак од 1,2 милијарде динара, 18 друштава је пословало позитивно, а десет је забележило негативан резултат. У том сектору број запослених је повећан за 168, док је формирано и једно ново осигуравајуће друштво. Сектор лизинга имао је губитак од 258 милиона динара, шест пута више него у 2011. години, а карактерише га пад пласмана, прихода, смањење билансне активе. Највиши је био губитак Хипо Алпе-Адрија лизинга од 681 милион динара, а од укупног броја лизинг компанија десет је пословало позитивно, а шест с губицима.

На крају 2012. године у Србији је пословало укупно 128 финансијских институција – 32 банке, 28 друштава за осигурање, 16 давалаца финансијског лизинга, 34 брокерско-дилерских друштава, пет друштава за управљање добровољним пензијским фондовима, пет друштава за управљање инвестиционим фондовима. У финансијским институцијама било је запослено 40.123 радника, што је 4,4 одсто мање него 2011.

*Д. В.*

### **Три велика губитака**

С друге стране, три банке – Развојна банка Војводине, НЛБ и Алфа банка – забележиле су 75 одсто губитака банкарског сектора у прошлој години. Губитак прве износи 14,4 милијарди динара, друге четири, а треће 2,9 милијарде динара.

<http://www.dnevnik.rs/novi-sad/sindikalne-nagrade-u-cast-rada>

## **Синдикалне награде у част рада**

**Трговинско предузеће "Металац -металургија", синдикална организација АД за угоститељство и туризам "Војводина" и још осам појединаца добитници су награде, коју Градско веће Савеза самосталних синдиката Новог Сада,**

додељује у част 1.маја - Међународног празника рада, ове године 44.пут. Нараде је уручио председник Градског већа ССС Драго Ђокић. У поздравном говору Ђокић је казао да је Самостални синдикат једини репрезентативан у нашем граду, и у први план истакао да се неће дозволити оснивање директорских и компанијских синдиката, што је постао манир неких политичких странака на власти у граду.

На додели Првوماјских награда био је и председник Скупштине Новог Сада др Сениша Севић.

З. Делић

## Реорганизација спас за комунални сектор

---

### НОВИ САД

Опште познату чињеницу да је комунални сектор Новог Сада у изузетно тешком стању потврдио је градоначелник Милош Вучевић. Узрока за то, како каже, има више, а излаз први човек града и Синдикат комуналаца виде у реорганизацији предузећа, као и то да основне делатности, као што су грејање и водовод остану у надлежности града, док би остале накнадно биле регулисане.

"Криза у градским предузећима траје годинама и проузрокована је несавесним пословањем, које се огледа у прекомерном запошљавању и сумњивим јавним набавкама", наглашава Вучевић.

Он је **критиковао рад менаџмента појединих предузећа** и очекује уједно позитивне помаке у будућем избору директора преко јавних конкурса.

Да ситуација никад тежа није била, потврђују у Синдикату. Решење виде у детаљној реорганизацију комуналног сектора, чија је основна улога претходних година занемарена, тврди председник Синдиката запослених у јавно-комуналном сектору Зоран Радосављевић.

Апсурдно је то што је број запослених и даље остао исти, иако је у минулом периоду 500 радника отишло у пензију или проглашено технолошким вишком, додаје Радосављевић.

Он подсећа на то да је 2004. почела **експанзија запошљавања** и да је са тадашњих 4000 радника, број годинама растао и достигао бројку од 6000.

**Правда**

<http://www.pravda.rs/2013/04/24/zaposleni-u-preduzecu-agro-ad-obustavili-rad/>

## Запослени у предузећу Агро АД обуставили рад

БЕОГРАД- Запослени у предузећу БД Агро АД из Добановаца обуставили су данас рад, без претходне најаве, због незаконите распродаје имовине и неисплаћених зарада, саопштио је синдикат Независност.

Како се наводи, ни после више штрајкова упозорења, већински власник није реаговао, тако да им и даље дугује шест зарада.

Синдикат истице да је у овако алармантној ситуацији помоћ потребна, не само људима, већ и животињама којима се ускраћују редовна храна и нега, о чему је потребно обавестити јавност. Животиње се не хране и не музу се краве, о чему је обавештено надлежно Министарство пољоприврде, шумарства и водоприврде, као и Агенција за приватизацију.

Грански синдикат Независност подржава запослене, али више не контролише дешавања у предузећу која могу да се отму контроли и проузрокују штету великих размера, наводи се у саопштењу.

ИЗВОР: ТАНЈУГ

## НОВОСТИ

### ГРАЂЕВИНАРИ СЕ ОРГАНИЗУЈУ У КОНЗОРЦИЈУМЕ



## ЗАЈЕДНО НА ПУТЕВИМА

ИНСПЕКЦИЈСКЕ службе појачаће контроле на градилиштима широм Србије како би се рад на црно свео на минимум. Наши неимари избориће се за послове на великим инфраструктурним пројектима у земљи. У наредном периоду утврдиће се тачно колико дугују грађевинари, али и колике су обавезе државе, локалних самоуправа и јавних предузећа према њима. Тек на основу тих података могуће је доћи до решења.

Неимари ће се укључити у радне групе Владе Србије, којима је поверена израда системских закона, посебно закона о планирању и изградњи. Ово су само неки од за-

кључака јучерашњег састанка представника надлежних министарстава, синдиката грађевинара, Привредне коморе Србије и Уније послодавца.

- Једини начин да се домаћа оператива уполни на великим инфраструктурним пројектима, посебно у нискоградњи, јесте да се организују у конзорцијуме а не да фирме једне другима обарају цене каже за „Новости“ Велимир Илић, министар грађевинарства. Важно је да се ослободи и стави у функцију имовина која је одузета предузећима и под надзором је Дирекције за одузимање имовине стечене криминалом. ■

### Beograd dobija SES

Predstavnici poslodavaca, sindikata i gradske vlasti dogovorili su se juče o konstituisanju socijalno-ekonomskog saveta (SES) na nivou Beograda radi zajedničkog rešavanja sve većeg broja krupnih privrednih problema, pre svega smanjivanja nezaposlenosti i poboljšanja materijalnog položaja građana. „O načinu funkcionisanja i svim ključnim faktorima za rad SES-a biće dogovoreno 8. maja, a konstitutivna sednica i početak rada predviđen je od 20. maja“, navodi za „Privredni pregled“ Vlada Andrić, predsednik Veća samostalnih sindikata Beograda. Predviđeno je da u sastavu SES-a bude po šest predstavnika reprezentativnih poslodavačkih organizacija, sindikata i Skupštine grada. Šef koordinacionog tima za SES je potpredsednik gradonačelnika Žika Anđelković. D. S.